
大班美术教案及反思(优质5篇)
作为一位无私奉献的人民教师，总归要编写教案，借助教案
可以有效提升自己的教学能力。那么教案应该怎么制定才合
适呢？以下是小编为大家收集的教案范文，仅供参考，大家
一起来看看吧。

大班美术教案及反思篇一

（重点与难点）

京剧脸谱，是一种具有汉族文化特色的特殊化妆方法，被世
界公认为是汉族传统文化的标识之一。脸谱的主要特点有三
点：美与丑的矛盾统一，与角色的性格关系密切，其图案是
程式化的。所以本节活动结合《中国娃》主题通过欣赏，描
述，模仿画京剧脸谱让幼儿了解中国的工艺艺术，使幼儿初
步了解中华民族文化，引起幼儿对中国国粹的热爱。本节课
的重难点是欣赏京剧脸谱鲜艳的色彩和夸张的形象，并能用
对称的方法和丰富的色彩表现京剧脸谱的特征。

（能力、经验基础）

幼儿的有：中班时有在对称的图形中作画的经验，对于对称
的图案有一个初步的认识。

幼儿的无：由于时代的变迁，幼儿与京剧本身的接触越来越
少，生活中也很难见到中国京剧的表演，所以幼儿对京剧脸
谱的认知很少，不知道京剧脸谱的特征。

提升点：能用对称的方法，运用丰富的色彩来表现京剧脸谱
的特征。在欣赏京剧脸谱鲜艳的色彩和夸张的形象中，萌发
对京剧艺术的兴趣。

1.欣赏京剧脸谱鲜艳的色彩和夸张的形象，萌发对中国国粹



的热爱。

2.能用对称的方法，运用丰富的色彩来表现京剧脸谱的特征。

（材料、环境、知识准备）

ppt、一段京剧视频、美术用具、幼儿画册3第17页

视频导入：今天老师带来一段视频，我们一起来看一看。

提问：从视频中你看到了什么？

小结：这是中国国粹京剧的脸谱，京剧演员在表演时脸上都
涂着鲜艳漂亮的油彩，不同的脸谱代表不同的人物。

1.欣赏京剧脸谱的色彩及图案。

提问：你们在京剧脸谱上都看到了哪些颜色？都有哪些图案？

小结：脸谱上的图案非常丰富，而且颜色都有不同含义，黄
色白色代表坏人，红色代表好人，蓝色代表勇士，金银色代
表神话里面的人物，黑色代表正直。

2.感受脸谱的对称美。

提问：那这些图案都有什么特别的地方？瞧一瞧两边图案
（对称）

小结：京剧脸谱由许多鲜艳的颜色组成，它的线条很夸张，
它的图案是对称的，并以鼻子为中心进行装饰。

过渡语：今天我们就来画一画这具有中国特色的京剧脸谱。

交代要求：



1.绘画时看好要以鼻子为中心，图案是两边对称的。

2.涂色均匀、对称，鼓励幼儿用鲜艳的相对色进行绘画创作。

3.脸谱的线条要流畅清晰。

大班美术教案及反思篇二

1、欣赏京剧脸谱，感受京剧脸谱的独特魅力。

2、了解京剧脸谱中对称、颜色的表现形式和手段。

3、萌发喜爱京剧、热爱中国传统艺术的美好情感。

4、在创作时体验色彩和图案对称带来的均衡美感。

5、培养幼儿的技巧和艺术气质。

音乐，脸谱图片，操作材料等。

一、播放京剧音乐导入活动，引起幼儿对京剧的兴趣。

小结：对这就是京剧，京剧是我们中国特有的，是我们的国
粹，和大熊猫一样珍贵。

二、欣赏脸谱，了解京剧脸谱中的对称、颜色的表现形式。

1、欣赏讨论京剧脸谱的颜色和图案代表的意义。

出示歌曲中的5种脸谱。简单介绍人物及颜色代表意义。

（老师把京剧里的几位人物请到了大2班教室，我们来看看都
有谁？）

总结：在京剧里有红、黄、蓝、黑、白等，颜色鲜艳，一看



就很吸引人，观众可以从脸谱的颜色上分辨角色是好人还是
坏人，是聪明还是愚蠢，红色、黑色代表有正义感，黄色表
示有智慧，白色代表坏人、奸诈，蓝色代表勇敢刚强。

2、欣赏京剧脸谱中对称的表现形式。

师：刚才小朋友们表现的都很好，其实脸谱还有一个很重要
的特点。

提问：小朋友，认真看看左边和右边是怎样的？（一样）

总结：左右两边一样呢，叫做对称。脸谱是以鼻子为中心左
右两侧对称的，所以左边和右边的轮廓和颜色都是一样的。

三、幼儿操作出示两幅勾好线的脸谱，请幼儿给他们化妆。

四、展示幼儿作品

大班美术教案及反思篇三

活动目标：

1、培养幼儿制作叶子版画的兴趣，在活动中体验成功的乐趣。

2、引导幼儿学习用草叶做版画，同时能拓印出不同的作品。

3、发展幼儿的创造性思维和动手制作能力。

4、培养幼儿动手操作的能力，并能根据所观察到得现象大胆
地在同伴之间交流。

5、引导幼儿能用辅助材料丰富作品，培养他们大胆创新能力。

活动准备：



1、活动前带领幼儿去采集“漂亮”的叶子，将叶子夹在报纸
内压平。

2、准备好工作台、颜料、排笔、白纸、废报纸、彩笔、湿抹
布、镊子

3、范例作品

活动过程：

1、用谈话的方式导入

幼：老师我喜欢的这片草叶，外形是锯齿状的，好像被虫子
咬过似的。

幼：我喜欢的这片草叶长长的，绿绿的，如果把它染成各种
颜色就象大公鸡的尾巴了。

幼：我喜欢的这片草叶就像金鱼的尾巴，你看他的外形一弯
一弯的。

（通过讨论，教师适时的引导，并向幼儿介绍叶子是有三部
分组成的：叶柄、叶片、叶脉并请幼儿着重观察一下叶脉的
走向，感受叶脉的纹理美。叶子的纹理以及形状都是天然而
生的，今天我们就利用他们的这些特点学习草叶版画。）

2、出示版画范例，介绍草叶版画的制作方法

（1）出示范例，向幼儿介绍每一幅作品的特点以及制作的材
料，引导幼儿观察

（2）教师演示制作的方法：

在树叶下垫一张报纸，用排笔蘸色涂在叶子上，用镊子钳起
树叶放在作业纸上（涂色的部分向下），树叶上面覆盖报纸，



用手按压报纸（一定要保持纸面的清洁，勤用抹布擦手），
树叶的形状就拓印在作业纸上了。

3、幼儿操作

（1）第一次：幼儿学老师的样子，选择一片喜欢的叶子及喜
欢的颜色进行版画的制作。

动手操作后讨论自己的感受，探讨简便的制作方法幼：做的
时候一定要用心，不然会把画面搞坏。

幼：涂颜料时水分一定要少，水分一多印出来的叶子就没有
老师印的那种效果。

幼：我用了三种颜色涂色，也非常漂亮。

……。。

（2）第二次：幼儿吸取上次的经验再一次制作版画幼儿将自
己操作的结果及感受进行探讨幼：老师，我把一片一片的树
叶单个印制，让他们重叠在一起，有点像秋天的树林。

幼：老师，我把外形独特的树叶组成一幅画，然后涂颜色再
印制是这样的效果。

幼：老师，我是按你的方法印制，但是我利用树叶的外形组
成了一只大乌龟。

幼：我也是，我组成的是鱼教师小结：我们可以通过对树叶
的外形和颜色展开联想，用不同形状的树叶拼成完整的画面。

（3）第三次幼儿吸取成功小朋友的经验，自己展开想象力再
次进行版画制作。



经过反复的练习、研讨，孩子们一幅幅美丽的作品诞生了。

4、作品展示，体验成功的乐趣

请幼儿将作品张贴在展示板上，师幼共同欣赏，然后合影留
念。

5、活动延伸

小朋友想一下，我们美丽的树叶还可以做什么呢？

活动反思：

本次活动根据大班孩子的年龄特点和操作能力进行了设计。
在版画材料的准备上利用孩子们喜爱的草叶，易于幼儿操作。
在活动形式上，选择让幼儿做了讲，讲了做的方法，激发了
幼儿的学习积极性，极大提高了幼儿的制作热情。在用水粉
颜料涂树叶上进行制作时，大家都觉得非常好玩有趣，涂上
不同的色彩就会得到色彩缤纷的叶子，也可以一片叶子多种
颜色。孩子们还发现涂颜料时水分一定要少，水分一多印出
来的叶子不仅色彩淡，而且缺了肌理美。孩子们自己发现问
题来解决要比老师的说教更易接受。孩子们在轻松愉快的氛
围中发现问题，并能究其根源，丰富了教学内容，拓宽了知
识面。同时这些游戏作画方式，让孩子们享受了版画的乐趣，
知道版画工具、材料、方法是多种多样的。在最后的作品展
评中，老师对作品没有做太多的说教，因为孩子永远是最棒
的艺术家，只是用合影的方法，把孩子们的制作热情再一次
推向了**。总之，本次活动力求在贯彻新《纲要》精神上有
所创新，尤其是在艺术教育领域方面有所突破。但在活动的
组织中，还存在许多不足的地方，还请老师给我提出宝贵的
意见。

大班美术教案活动《感恩的心》
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大班美术教案及反思篇四

1、观察感知脸谱作品的对称性和鲜艳的色彩，体验美术活动
的乐趣。

2、通过对称的方法学习画脸谱，并且尝试用多种颜色装饰。

3、提高对称装饰能力，萌发对中国传统艺术的热爱。

1、经验准备：有对“图形对称”的基本认知。

2、物质准备：

教具：ppt，椭圆形画纸。

学具：彩色水笔，蜡笔。

(一)谈话引入，幼儿两两讨论，回忆生活中对京剧的认知。

播放ppt，展示京剧图片。



(二)欣赏京剧脸谱，发现对称特性。

1，教师播放ppt，欣赏京剧以及脸谱。(提问回答)

教师：恩，京剧中的服装很漂亮，老师这里还有一些有意思
的图片，你们看看是什么呀?

教师总结：图片上是各种各样的京剧脸谱图。

2，教师慢放ppt，幼儿仔细观察脸谱。

教师：我们来一张一张慢慢欣赏一些漂亮的脸谱，这些脸谱
都有秘密哦，看看谁能够发现脸谱的秘密。(提问回答)

教师总结：脸谱都是左右对称的，左边和右边是一模一样的，
色彩也是一样的。

教师：小朋友再仔细看看，脸谱和我们人的脸有什么区别呢?
和旁边的小朋友说一说。(两两讨论，提问回答)

教师总结：他们的眉毛是向上翘的，嘴巴有的是向下的，有
的是向上的，而且眼睛的旁边有图案，像这种弯弯的，卷卷
的。

(三)教师示范，提出绘画要求：

1，教师示范画脸谱。

教师总结：中间画个鼻子，接着在鼻子的上面两边画眼睛，
左边和右边都要画，接着在鼻子下面画个嘴巴，画完……最
后我们给脸谱做点自己喜欢的装饰图案，注意要对称。

2，提问幼儿，强调绘画顺序。(两两讨论，提问回答)



教师：刚才看老师是怎么画的呢?顺序是什么?

总结：把画纸左右对称，找到对称轴;中间画鼻子，左右画眼
睛，注意左右对称，涂上颜色，左右颜色一样。

(四)幼儿设计，绘画脸谱。

设计绘画要求：

1、先用黑笔画出眼睛、鼻子和嘴巴，然后再画两边的图案，
最后用油画棒涂色。

2、先上小的色块，大的色块最后上，颜色要丰富，至少三种
颜色。

3、脸谱上的眼睛鼻子要有京剧的特色，左右颜色要对称。

(五)欣赏和评价自主设计的脸谱。

教师：我们来一起来看一看小朋友们画的漂亮的脸谱吧

1、美工区：将幼儿画好的脸谱制作成面具。

2、表演区：将制作好的脸谱面具投放到表演区，幼儿可在表
演区里进行京剧表演

我的目标一是认识京剧脸谱，了解不同脸谱与人物身份，个
性的关系，对于这个目标来说，幼儿一开始只是知道这是面
具，后来通过这堂课的学习，大部分幼儿是认识了京剧脸谱，
但是只有少部分幼儿做到了了解不同脸谱与人物身份，个性
的关系。二是感受脸谱的图案及色彩的美，萌生对脸谱艺术
的兴趣。我觉得这个目标的完成是有所欠缺的，在上课的过
程中，我怕上课的时间不够，让幼儿观察的时间减少了，导
致后来有很多幼儿只会在以后的脸谱上涂颜色，自己画的那
个脸谱只有少部分会画，并且画得好。在后来画画的过程中，



也有幼儿对老师说不好画的现象，也有自己想怎么画就这么
画的。

大班美术教案及反思篇五

1.尝试用彩绘、用对称的方法来表现脸谱。

2．感受脸谱的'艺术美，能大胆进行创作。

重点与难点： 用线条、色彩对称的方法夸大表现脸谱特征。

活动准备： 课件、各色颜料、铅画纸、毛笔、水桶、抹布

一、观察讨论

2.脸谱是一种神奇的化装，你们知道脸谱是什么时候化的装？
（唱京剧的时候）

3.脸谱非常漂亮，有一些大画家把他做成艺术品挂在家里，
所以现在的脸谱有非常多的颜色。

4.脸谱是一种化在脸上的装，（播放课件）我们来找一找脸
谱与脸哪些地方是一样的？（左右对称、都有眼睛、嘴巴、
鼻子、眉毛）哪些地方不一样？（颜色不一样，脸分成几个
块、五官有了变化）

引导幼儿讨论颜色、五官的变化，脸上块面的分割。

5.教师示范

二、联想创作

师：今天我们一起来当艺术家，设计一张漂亮的脸谱。

1.今天你想画一张什么样的脸，五官怎么来变。



2.化装的时候要仔仔细细的，千万不要把脸两边画得不一样。

3.看看什么地方要涂眼影，什么地方要涂胭脂。

4.小朋友可以根据需要可以选择使用毛笔。洗笔时注意不要
甩水，在毛巾上擦干。

5.幼儿绘画教师巡回指导：脸谱画得大一些，注意五官的变
化及位置。

三、活动讲评

1.展出幼儿作品

2.幼儿之间相互欣赏。

3.教师主要从颜色上进行讲评。


